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Phin tric nghi¢m

Caul: A Cau2: D Cau 3: A Cau4: C Caub:D Cau6: B
Cau7:B Caus8: C Cau9: D Cau 10: C Caull:B Caul2: B

Cau 1 (NB): Phan sé nghich dao cia phan s6 % la

A. 3. B. —1. C. 3. D. 1.

3
Phwong phap

Phan sé nghich dao cua phan sb 2 a b (E.E =1j
b al\ba
Lo giai

Phan sé nghich dao cua phan sb % la 3.

Pap an A.

Cau 2 (TH): Khang dinh nao sau day dung?

PN B.2<1. c.2- 1 p. 251
7 7 7T 7 7 7 7T 7

Phwong phap

So sanh hai phan sé cling mau.

Loi giai

Taco —2<1nén 2 <= (A sai).
7 7
2>1nén g>l (B sai).
7 7
2# -1 nén E;ﬁ—l (C sai)
7 7

2>1nén §>% (D dung)

Pap an D.

Cau 3 (TH): Cho %x =1§. Két qua gia tri x Ia:
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A —. B.E. C. —. D. —.
4

Phwong phap
Str dung quy tac tinh véi phan so.
Loi giai

Dap an A.

Cau 4 (TH): Cho a, b, m 14 cac s6 nguyén, m khéc 0. Téng a.b bang
m m

A 2ED B. &*P c. b D. a+b.
m+m m.m m

Phwong phap
Duya vao quy tic cong hai phan s ciing mau.

Lo giai

a b a+b

_— =

m m m
Pap an C.
Cau 5 (NB): Trong céc céch viét sau, cach viét nao cho ta mot sé thap phan am?
A. 2,37. B. g C. 1£. D. -3,25.

3 26

Phuong phap
S6 thap phan am 1a s6 nho hon 0.

Lo giai
S6 thap phan am 1a -3, 25.
Péap an D.
Cau 6 (NB): S6 dbi cua sb thap phan -3,7 1a:
A -3]7. B.37. C.-73 D.7.3.
Phwong phap
S6 dbi ciiasd ala—a.
Loi gidi
Sb dbi cua s thap phan -3,7 14 3,7.
Pap an B.
Cau 7 (NB): Lam tron s 12,643 dén hang don vi ta duoc sb
A.12,6. B. 13. C.12. D. 12,64.
Phwong phap
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Dua vao kién thirc 1am tron sd.
Loi giai
Lam tron sb 12,643 dén hang don vi ta dugc sb 13.

Pap an B.

Cau 8 (TH): Ti s6 phan trim cua 1 va 4 la

A. 75%. B. 50%. C. 25%. D. 14%.
Phwong phap

Ti s6 phan trdim cua a va b 1a %.100% :
Lai giai

Ti s6 phan tram cua 1 va 4 1a: %.100% =25%.

Pap an C.
Cau 9 (NB): Cho hinh v&: Biém thudc dudng thang d 12:
()
F
C
d__2 E
A. Diém E va B. B. Piém C vaF. C. biém F va B. D. Diém A, E vaC.
Phwong phap
Quan sat hinh v& dé tra 1oi.
Lai giai
Piém thudc duong thang d 1a A, E, C.
Pap an D.
Cau 10 (NB): Cho hinh v&, chon khang dinh diing trong céc khang dinh sau:
]
F
C
d_2 E

B
A. Ba diém A, F, E thang hang. B. Ba diém A, B, C thang hang.
C. Ba diém A, E, C thang hang. D. Ba diém E, B, C thang hang.
Phwong phap
Ba diém cling thudc mot duong thang thi thang hang.
Lai giai
Vi A, E, C nam trén duong thang d nén chung thang hang.
Dap an C.

Cau 11 (NB): Hinh nao sau day vé& doan thang AB?
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A B
Hinh 1 A Hinh 2 B
i B
8 Hinh 3 ° A Hinh 4

A. Hinh 2. B. Hinh 3. C. Hinh 4. D. Hinh 1.
Phwong phap
Dua vao kién thirc vé doan thang.
Lai giai
Hinh vé& doan thang AB 14 hinh 3.
Pap an B.

Cau 12 (TH): Cho 114 trung diém cua doan thang AB . Biét AB=10cm, s do ctia doan thang IBla
A. 4cm.

B. 5cm.

C. 6cm.

D. 20cm.

Phwong phap
Duya vao kién thirc vé trung diém cua doan thang.
Lo giai

Villa trung diém cua AB nén Al = IB = %AB = %.10 = 5(cm).
Pap an B.

Phan tu luin.
Bai 1 (TH). (2 diém) Thyc hién cac phép tinh sau (tinh hop 1y néu c6 thé).

12 -7 12
D P
11 19 19

2
11

2

d) =
7 11

-5 5
+ —_— + —
7 7
Phwong phap
Duya vao quy tac tinh voi phan $.
Loi giai
2) —_2+—_9 _ -2+(-9) _ -11
11 11 11 11

=1
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1 312—32—32(3)

i 312 -3 2 -3 _5
2 4 22 4 4 4 4 4

-7 12 12 7 12 12 (7 12\ 12 12 11 23
)——— — =t —t— =— 4| —+— | ==+l =+ = =—,
11 19 19 11 19 19 11 (19 19) 11 11 11 11

52 59 5 5(2 9)5 -5 5
d) ——+——+=-=—| —+—|+=-=—1+==0
711 7 11 7 7\11 11) 7 7 7

Bai 2 (VD). (1 diém) Tim X, biét:
a) 2,5+x=375
b) 6,72—x =(-12,6)+6,3

Phuong phép, ,

Dua vao quy tac tinh véi so thép phan.
Loi gidi

a) 2,5+x=375

x=375-2,5

x=125

Vay x =1,25

b) 6,72 —x = (~12,6) +6,3
6,72—x=-6,3

X=6,72+6,3

x=13,02

Vay x = 13,02.

Bai 3 (VD). (1,5 diém) Lép 6A c6 42 hoc sinh xép loai két qua hoc tap trong hoc ky | bao gom ba loai: Tét,

kha va dat. So hoc sinh tot chiém - so hoc sinh ca I6p, so hoc sinh kha bang 3 s0 hoc sinh con lai.

a) Tinh s6 hoc sinh m&i loai cua 16p?

b) Tinh ti s6 phan trim ctia s6 hoc sinh tét va khé so véi sé hoc sinh ca 16p?
Phuong phap

a) Tinh s6 hoc sinh tot, hoc sinh kha theo s6 hoc sinh ca 16p

S6 hoc sinh dat bang sb hoc sinh ca 16p trir di s6 hoc sinh tét va hoc sinh kha.
b) Tinh tong s6 hoc sinh t6t va kha : s6 hoc sinh ca 16p . 100%.

Lai giai

a) S& hoc sinh tét la: 42.% =6( hoc sinh)

S6 hoc sinh kha la: (42—6).% = 24 (hoc sinh)

S6 hoc sinh dat 13 : 42—6—24 =12 (hoc sinh)

b) Ti s6 % giira hoc sinh tét va khé so véi ca 16p 1a:
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6+24 1 0006 =71,4%

Vay sb hoc sinh tét, kha, dat lan luot 12 6; 24; 12 hoc sinh.

Ti s6 phan tram giira hoc sinh tt va khé so véi ca 16p 1a 71,4%.

Bai 4 (VD). (2 diém) Trén tia Bx lay hai diém A va C sao cho BA = 2cm, BC = 3cm
a) Trong ba diém C, A, B diém nao nam giira hai diém con lai? Tinh AC?

b) Trén tia ddi cua tia Bx lay diém O sao cho BO = BC = 3cm. B ¢6 phai 14 trung diém cua OC khong? Vi
sao?
Phwong phap
a) So sanh BA voi BC dé xac dinh diém nam giira.
b) Chirmg minh B nim giita O va C va BO = BC nén B 1a trung diém ctia OC.
Loi giai
@ O O—0

O B AC X

a) Trén tia Bx ta c6 BA = 2cm, BC = 3cm vi 2 < 3 nén BA < BC, vdy, A nam giira B va C.

Khidotaco: BA+ AC=BCsuyra AC=BC—-BA suyra AC=3-2=1

Vay AC = 1lcm.

b) Ta c6 O thugc tia dbi cua tia Bx, nén O va C nam khac phia d6i véi B hay B nam giira O va C.
Khi d6: OB + BC = OC. (1)

Ma theo dé bai: BO = BC = 3cm (2)

Tir (1) va (2), suy ra B 1a trung diém cua OC.

Bai 5 (VDC). (0,5 diém) Tinh S= (1—%} (1—%)(1—%} [1—%} [1—%)...(1—%) ,
2 3 4 5 6 99

Phuong phap
Rit gon A, bién dbi cac phan s trong A dé rut gon.
Loi giai
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13 24 35 46 57 98100
TRV TR R T
~1.2.345..98 3.4.5.6.7..100

© 2.3.456..99 2.3.456..99
1 100

99 2

_50

99

50
Vay S=—.
ay 99
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